

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК XI.

4. 40 (1247).

ЧЕТВЕР, 4. Квіт. 1929.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, APRIL 4th, 1929.

No. 40 (1247).

VOL. XI.

СИМПСОН КЛИЧЕ ПОЛІЦІЮ, ЩОБ ВИКИНУЛА КОМУНІСТІВ З ЛЕЙБОРИТСЬКОГО МІТІНГУ.

Провідник торонтоської партії праці не хоче допустити представників Конференції Свободи Слова, щоб пред'явили резолюцію протесту проти поліційного терору в Торонто. — Поліція розігнала мітинг на домагання Симпсона.

ТОРОНТО, Онт. — На приказ Джімі Симпсона покликано поліцію, щоб не допустила делегатів Конференції Свободи Слова пред'явити свою справу на мітинг, скликаний торонтою партією праці в неділю, 24 березня, в Лейбор Темпл, для вислухання лейбористських послів Вудворта, Гіпса й Едгедда.

Дж. С. Вудворт коротко промовив до зібраних і коли він скінчив, В. Дж. Доггес від Конференції Свободи Слова попросив дозволу голові Джімі Симпсона на пред'явлення резолюції свободи слова для дискусії при кінці мітингу. Цій просьбі Симпсон відмовив. Він постановив не допустити перед мітинг ніякої резолюції, що зажадує поліційну диктатуру в Торонто.

Частина робітників у залі настоювала, щоб справу свободи слова пред'явити перед мітингом. По деякій часі Симпсон згодився, щоб тов. Джек МекДоналд представив справу Конференції Свободи Слова після колекції.

Цей об'єкт не дотримано, отже тов. МекДоналд вийшов на платформу, щоб висвітити зібраним робітникам справу свободи слова. Симпсон грімав довбенькою в стіл і в салі наставо заміння. Він постановив скорше розбити мітинг, ніж дозволити тов. МекДоналду промовляти. Симпсон попросив молодого адвоката на ім'я Роднеса, щоб покликав по-

ліцію очистити зал.

До салі увійшла поліція й допомогла Симпсону закрити мітинг. Симпсон каже, що досягнув повну перемогу над комуністами при допомозі поліції. Справу свободи слова не дозволено дискутувати зібраним робітникам.

Деякі робітники були б так ошановані, але Симпсон сказав, що не хоче робити розголосу комуністам.

Тепер робітники знають, по котрій стороні стоять Симпсон і торонтоська партія праці. Розуміється, вони не стоять по робітничій стороні. Вони стоять разом з поліцією у здавляванні свободи слова.

ВНЕСЕНО АПЕЛЬ ПРОТИ ЗАСУДУ ТОВАРИШІВ.

Як ми вже повідомляли давніше, в Торонто арештовано й засуджено шістьох молодих товаришів, що пробували говорити на мітингах під голим небом за кандидатуру тов. Дж. МекДоналда на міського контролера. За влаштування мітингу на вулицях міста засуджено кожного з них на грошеву кару в сумі \$25 і \$50 або на 30 днів в'язниці.

Робітники заявили, що не будуть платити кару й готові відсидіти присуд у в'язниці. Цю справу взяла під наряду Конференція Свободи Слова й рішила внести апель проти засуду. Всі шість засуджених товаришів є тепер на волі за беилом.

АМАНУЛА МАШЕРУЄ НА СТОЛИЦЮ З 30-ТИСЯЧНОЮ АРМІЄЮ.

Ватажок бандитів Баца Сакао пригтовляється до оборони Кабула, однак його армія постійно зменшується.

ЛОНДОН, 1. квітня. — Делегати з Калькути каже, що афганістанський король Аманула машерує на столицю Кабул з 30-тисячною армією. Баца Сакао, який загартував трон Афганістану, пригтовляється до оборони міста, однак його армія постійно зменшується.

Делегати з Калькути каже, що афганістанський король Аманула машерує на Кабул з 30-тисячною армією. Баца Сакао, який загартував трон Афганістану, пригтовляється до оборони міста, однак його армія постійно зменшується.

ЛОНДОН, 2. квітня. — Північно-західний кордон Індії знову справляє клопіт для британських імперіалістів. Афганістанський король Аманула машерує на Кабул і в Індії ведеться кампанія, яка винесе Британію до повалення Аманула. Якщо Аманула відістане свій трон, це відібеться на британських інтересах в Індії.

ФАШИСТСЬКИЙ ТРИБУНАЛ ЗАСУДИВ ШІСТЬОХ КОМУНІСТІВ

ЕМІЛІО ГОФМАЕРА, ШВАЙЦАРСЬКОГО ГОРОЖАНІНА, ЗАСУДИЛИ НА 15 РОКІВ І 9 МІСЯЦІВ В'ЯЗНИЦІ; РЕШТА ОБВИНУВАЧЕНИХ ДІСТАЛИ ВІД 3 ДО 5 РОКІВ.

ІТАЛІЙСЬКИЙ КОРДОН, 28. березня. — Перед фашистським спеціальним трибуналом в Римі шойно закінчилися розправи проти шістьох комуністів, товаришів Гастона Соцці, що був убитий фашистською поліцією в його келії в Перуджі 5. лютого 1928 року.

Обвинуваченими були: Еміліо Гофмаер, швейцарський горожанин, який відсидів 17 місяців у в'язниці навіть без побачення з адвокатом; Л. Джаккалія, жінка Паоло Бетті, який збожеволів, коли відсиджував 13 років в'язниці у Бреції; П'єрзефіна Цолія, Амедео, Аріолі й Чіорічетті. Одиноким "злочинцем" обвинувачених була організація італійських трейдерів та італійської Комуністичної Партії.

Гофмаера засуджено на 15 років і 9 місяців в'язниці, а решту обвинувачених на в'язниці від трох до п'ятих років.

Навіть фашистська преса була примушена визнати в'язку обвинувачених на суді.

ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ В МАЙНІ ЗАГИНУЛО 24 РОБІТНИКІВ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 1. квітня. — В ковальні вулиці Виттерляг коло Гасселту, в Лімбергу, наступила сьогодні експлозія, підчас котрої 24 майнерів було убитих і багато поранених. Уважають, що деякі поранені померли. Крім убитих і поранених є загублені.

Ратункові відділи видобули вже з майні 24 трунів і 25 поранених майнерів. Тіла убитих є так попанені, що їх можна розпізнати лише по металевих відзнаках, які носять майнери.

Перша експлозія наступила вночі з суботи на неділю в

глибині 2,000 стій. Час від часу наступають свіжі експлозії, які перешкоджають ратунковій праці. Однак ратункові відділи продовжують свою роботу.

РОБІТНИКИ ДОМАГАЮТЬСЯ ПІДВИШКИ ПЛАТНІ.

Федерация Міських Робітників у Вінніпегу пред'явила комитетові платні свої домагання на 1929 рік. Загалом вона домагається 10 центів підвищення платні на годину для денних робітників і 10 доларів підвищення на місяць для офісових робітників.

ФЕДЕРАЛЬНЕ ВІЙСЬКО В МЕКСИКУ ВІДНОСИТЬ ПЕРЕМОГУ.

МІСТО МЕКСИКО, 2. квітня. — Після успіхів на двох головних фронтах, федеральні війська продовжують сьогодні наступ на повстанців і відновили свій атак на Хіменец, у степі Чігуагуа, та на Ля Круц, над Тихим океаном.

Генерал Каес, головний командант федеральних військ, повідомив уряд, що федеральне військо має в своїх руках половину Хіменецу, й вилловив ув'язнення, що після відновлення

атаку ні один повстанець не залишився в місті.

Оповіднено також, що урядове військо заняло Лімон і Квелете, над Тихим океаном, і що повстанці евакуували Ля Круц.

Більше як 100 повстанців було убитих в боях коло Синалоа, а 50 взято в полон. Лише 20 федеральних жовнів було убитих. Розбиті повстанці відступили в напрямку Куліякану, на північ від Ля Круц.

ВИКИНУЛИ ЛІКВІДАТОРІВ З ЧЕСЬКОЇ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ.

ПРАГА, 29. березня. — Відбулася пленарна сесія Комуністичної Партії міста Праги й одностайно засудила атак ліквідаторів на революційну політику Червоної Федерації Професійних Спілок та Червоного Інтернаціоналу Професіоналів.

Відповідальні за атак секретарі й редактори — Йосиф Гаїс, Арно Гаїс, Мікеш, Черни, Якубек, Мендель, Грінвайг, Доуда, Краткі й Гандліш — зістали виключені з Комуністичної Партії Чехословаччини.

Европейське бюро Червоного Інтернаціоналу Професійних Спілок видало недавно гострий апель до чеських робітників

проти розкольників.

Вуглекопи, металеві робітники, шклярні робітники, державні службовці, земельні робітники, залізничники, шклярні робітники й переважуюча більшість одягових робітників одностайно заявили проти розкольників. Ці організації є складовими частинами Червоної Федерації Професіоналів.

ПРИЙДІТЬ ПОБАЧИТИ КАРТИНУ "ЧАНГ".

В саїдуючу п'ятницю і суботу прийдіть до Укр. Роб. Дому у Вінніпегу побачити цікаву й повчальну фільму "ЧАНГ".

ЗА МІСЯЦЬ БУЛО УБИТИХ 34 РОБІТНИКІВ.

ТОРОНТО, 2. квітня. — Місячний звіт провінціального вортменс компензейшен борду виказує, що протягом місяця березня 1929 року в Онтаріо було убитих при праці 34 робітники.

Протягом перших трох місяців цього року індустріальних випадків було 19,064, проти 16,337 за перших трьох місяців 1928 року. Протягом березня 1929 року було 6,236 випадків, проти 5,711 за березень 1928 року.

ТЕКСТИЛЬНІ РОБІТНИКИ ВИГРАЮТЬ СТРАЙК.

ГРІНВІЛ, Савт Керолайна, 28. березня. — Вчора по полудні 1,500 робітників у текстильній фабриці Брендон Корпорейшен вийшли на страйк, домагаючись скасування системи спід-ап (прискореної праці).

Пару днів тому на страйк вийшло понад 2,500 текстильних робітників у фабриці Нью Інгланд Савтери Текстиль Ко. в Нелсдер, С. К. Причиною страйку було також заведення системи спід-ап.

Бачучи рішучу постанову страйкерів, компанія скантулювала перед робітниками й оголосила, що відтягає систему спід-ап.

ЗАСУД ПОСЛА ЗА ЗНАСИЛВАННЯ ДІВЧИНИ.

ОТТАВА — Луї М. Аугер, ліберальний посол з Прескот, зістав засуджений на дев'ять років в'язниці за знасилування 17-літньої дівчини Л. Мартелі в кімнаті парламенту, яку заманив туди підступом, обіцяючи дати її роботу стенографістки в урядовім департаменті.

Аугер має 27 років і скінчив університет. У парламенті його рідко хто бачив, а це менше чуж. Він промовляв всього два рази від 1926 року, коли його вибрано послом. Після його арештування він зрезигнував з посади.

"ГРАФ ЦЕПЕЛІН" ПОВЕРНУВ З ЄРУСАЛИМУ.

ФРІДРІХСГАФЕН, Німеччина, 29. березня. — Після безперервного 81-годинного лету над Середземним морем, Африкою, Палестиною, Балканом, Грецією та іншими країнами, великий балон "Граф Цепелін" повернув вчора до своєї бази у Фрідріхсгафені. Підчас своєї подорожі він зробив 5,000 миль. Метою подорожі балона був Єрусалим у Палестині. Він долетів туди і повернув до Німеччини без ніяких перешкод.

ВТІКАЮТЬ НА УКРАЇНУ.

Голод, терор і нагінка довели до того, що населення Бесарабії масово втікає на Україну. Букарештський часопис доносить, що на території громади Шабо погранична сторожа захопила 200 людей, які втікали на Україну. На зазив сторожі станути, одні почали втікати далше, другі здалися. За втікаючими сторожа почала стріляти, причому вбито одну жінку.

БРИТИЙСЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ ПРИБУЛА ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

"Ізвестія" кажуть, що делегати на власні очі побачуть, що історія в англійській консервативній пресі про страшне економічне положення С.Р.С.Р. є брехнями.

МОСКВА, 29-го березня. — 85 членів британської делегації для розсадження торговельних можливостей з Радянським Союзом прибули сьогодні до Москви.

Приняття гостей було влаштоване ново-утвореною Всесоюзною Західною Торговельною Палатою.

Промовляючи до делегатів у редакційній статті, "Ізвестія", офіційний орган уряду, каже, що сьогодні:

"Ми раді дати вам нагоду побачити, що історія в англійській консервативній пресі про наше страшне економічне положення є брехнями й наклепами".

Далі газета каже, що вона вірить, що делегація, після свого повороту, виразно заявить, що без дипломатичних зносин між Великою Британією

і Радянським Союзом не можна сподіватися розвитку торгівлі.

Радянський Союз є великим покупцем машинерії та інших продуктів і газета виказує, що не може бути великого збільшення британських експортів до Радянського Союзу без надання кредитів.

БРИТИЙСЬКА ФІРМА ДІСТАЛА ВЖЕ ЗАМОВЛЕННЯ.

ЛОНДОН, 1. квітня. — Газета "Івнинг Стандард" повідомляє сьогодні, що радянський уряд дав замовлення англійській фірмі Плет Бродер на машинерію для текстильної фабрики на суму 500 тисяч доларів. Контракт заключено підчас теперішнього побути британської індустріальної делегації в Москві.

14,000 РОБІТНИКІВ І СЕЛЯН ТВОРЯТЬ ЧЕРВОНУ АРМІЮ КИТАЮ.

Робітничо-селянські війська продовжують свій наступ через Фукіен і займають міста в провінції Кіансі.

ШАНГАЙ, Китай, 29. березня. — Делегати з американського консульства в Фукові повідомляють, що 14,000 робітників і селян становлять комуністичну армію, яка продовжує свій наступ через провінцію Фукіен.

Делегати підтверджують заняття Тінчовфу і Шангангу робітничо-селянськими військами.

Американський консулят у Кантоні повідомив у той сам час, що робітничо-селянська армія заняла Ашян і Гінкю у провінції Кіансі і що комуністи наступають на Канчов.

ПЕКІН, Китай, 2. квітня. — Повідомлено сьогодні зі Свантоу, у провінції Квантун, що повстанці заняли південно-західну частину провінції Фукіен, де знищили будинок лондонського місійного товариства.

(Під повстанцями треба тут розуміти робітничо-селянську армію, що під проводом комуністів відносить тепер успіхи у провінції Фукіен.)

ЛОНДОН, 2. квітня. — Делегати з Шангаю повідомляють сьогодні, що чужоземні жінки й діти забираються з Нанкіну, осідку націоналістичного уряду, якого війська воюють з вуганськими генералами 200 миль на південний захід від Нанкіну.

КОМПАНІЇ ЗВОДЯТЬ БОРОТЬБУ ЗА ЄВРОПЕЙСЬКИЙ РИНОК.

ПАРИЖ, 27. березня. — Форд Мотор Ко. і Дженерал Моторс Корпорейшен ведуть завзяту боротьбу за захоплення європейських ринків. Дженерал Моторс веде переговори з власниками великої автомобільної фабрики "Цитроен" з метою закупити її та сконкурувати Форда.

Знову Форд збирається відкрити свій відділ в Даденгеї, Англія, щоб звітдам розсілати свої автомобілі по цілій Європі.

Вчора урядові Дженерал Моторс перебрали німецькі автомобільні заводи Опеля, а Форд збирається відкрити свій власний завод в Німеччині.

ПРАГА, 28. березня. — Заступник міністра закордонних справ Новак виголосив на відкритті чехословацького автомобільного клубу промову, в якій заявив, що імпорту американських автомобілів до Чехо-

словаччини становить більше як одну третину всієї автомобільної продукції Чехословаччини. Коли такий стан буде продовжатися, то 20,000 робітників у чеській автомобільній індустрії незадовго залишаться без праці. Щоб обмежити конкуренцію американських автомобілів, Чехословаччина плянує збільшити мито на них.

ЛОНДОН, 2. квітня. — Делегати з Шангаю повідомляють сьогодні, що чужоземні жінки й діти забираються з Нанкіну, осідку націоналістичного уряду, якого війська воюють з вуганськими генералами 200 миль на південний захід від Нанкіну.

ПАРІЖ, 27. березня. — Форд Мотор Ко. і Дженерал Моторс Корпорейшен ведуть завзяту боротьбу за захоплення європейських ринків. Дженерал Моторс веде переговори з власниками великої автомобільної фабрики "Цитроен" з метою закупити її та сконкурувати Форда.

Знову Форд збирається відкрити свій відділ в Даденгеї, Англія, щоб звітдам розсілати свої автомобілі по цілій Європі.

Вчора урядові Дженерал Моторс перебрали німецькі автомобільні заводи Опеля, а Форд збирається відкрити свій власний завод в Німеччині.

ПРАГА, 28. березня. — Заступник міністра закордонних справ Новак виголосив на відкритті чехословацького автомобільного клубу промову, в якій заявив, що імпорту американських автомобілів до Чехо-

40,000 СЕЛЯН ПОТЕРПІЛИ ВІД ПОВНІ.

БУДАПЕШТ, 27. березня. — Звідомлення з Букарешту каже, що в Бесарабії 40,000 селян опинилися без даху над головою наслідком повні, спричиненої вилвом ріки Дунаю. Повні, забрала селянам хати й худобу. Їх положення страшно погіршилося, бо й перестали вони дуже бідували наслідком неурожаю.